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 .1 اسم اƅمادة أثر اƅقواعد الأصوƅية في اختلاف اƅفقهاء

 .2 رقم اƅمادة 0402715
 .3 اƅساعات اƅمعتمدة )Ɗظرية،عملية( 3

  اƅساعات اƅفعلية )Ɗظرية، عملية( 3

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامƊة 

ƋتوراƄه دƅفقه و أصوƅا  .5 اسم اƅبرƊامج 

 .6 رقم اƅبرƊامج 

ة الأردƊيةاƅجامع  .7 اسم اƅجامعة 

 .8 اƄƅلية Ƅلية اƅشريعة

 .9 اƅقسم اƅفقه وأصوƅه

ƋتوراƄمادة دƅ10 مستوى ا. 

/ اƅفصل اƅثاƊي2017/2018  .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 

ƋتوراƄامج دƊلبرƅ علميةƅدرجة اƅ12 ا. 

 .13 الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة 

 .14 دريسƅغة اƅت اƅعربية

تاريخ استحداث مخطط اƅمادة اƅدراسية/  2018
 تاريخ مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

15. 

 

16. مƊسّق اƅمادة   

عبداƅرحمن اƄƅيلاƊي أ.د.   

 مدرسو اƅمادة .17

.Ω.يلاني أϜن الϤحήالΪΒع 
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 وصف اƅمادة .18

ωموضو έتاΨاء ، ثم يϬϘϔفي اختلاف ال ΪواعϘال ήعن أث Δعام ΓήϜطي فόا  تϬاستέΪل ϝثاϤيل الΒس ϰϠع Δالتالي ΕوضوعاϤمن ال ήأكث ϭأ
 بتوسع ϭتحϠيل: 

أهم أسباب اƅخلاف في اƅفروع ، اƅقواعد الأصوƅية اƅمتعلقة بطرق دلاƅة الأƅفاظ على الأحƄام وأثرها في اختلاف اƅفقهاء ،اƅقواعد اƅتي 
، حجية خبر اƅواحد فيما تعم به اƅبلوى وخاƅف اƅقياس ، حجية  تختص بالأدƅة الأصلية ، حجية اƅقراءة اƅشاذة ، اƅزيادة على اƊƅص

.ماع اƅسƄوتي ، إجماع أهل اƅمديƊةاƅمرسل ، الإج  

 
 أهداف تدريس اƅمادة وƊتاجات تعلمها.19

الأهداف: -أ  

أϥ يήόف الطالب أهϤيΔ الϘواعΪ الأصوليΔ  في عϠϤيΔ الاجتϬاϭ Ωأثήها في اختلاف الϬϘϔاء . -1  
الب عϰϠ استثϤاέ الϘواعΪ الأصوليΔ في تήΨيج أحϜاϡ الωϭήϔ الϬϘϔيϭ ΔالϤسائل ϭالنواϝί الϤستجΓΪ .أϥ يέΪِϘ الط-2  

أن يدرك اƅطاƅب أن الاختلاف بين اƅفقهاء Ƅان اختلاف تƊوع لا اختلاف تضاد .-3  

 

 
 اƅمادة اƅدراسية واƅجدول اƅزمƊي ƅها محتوى .20

Ɗتاجات اƅتعلّم  اƅمدرّس الأسبوع اƅمحتوى 
ƅمتحققة ا 

 اƅمراجع أساƅيب اƅتقييم

 Δالأصولي ΓΪاعϘيف بالήόفي الت ΪيϬϤت
من حيث : حϘيϘتϬا ، موضوعϬا ، 

أέكانϬا ، مμاέΩها ، تاέيϬΨا ، 
 ، ΔيϬϘϔال ΓΪاعϘبين الϭ اϬبين ϕήϔال

 ΔيΪاصϘϤال ΓΪاعϘالϭ 

 

اƅمحاضرة    واƅثاƊيالأول 
 واƅمƊاقشة

 الندوϱ والباحسين 

الشرعية :قواعد قواعد تتعϕϠ بالأدلة 
تتعϕϠ بالقرآن الكريϡ : القراءة الشاذة 
 ϰϠحجة أو لا ، هل تجوز الزيادة ع

النص ،خبر الواحد فيما تعϡ به 
البϠوى مقبول أو لا ، هل يقبل الخبر 

 المرسل ؟ 

اƅمحاضرة   == واƅرابع اƅثاƅث
والأسئلة 
 اƅصفية

 مصطϰϔ الخن

الόϔل كالϘوϝ في الΒياϥ ، ما تΩΩή من 
ه صϰϠ الله عϠيه ϭسϠم بين الجϠΒي أفόال

ϭالήθعي فϰϠό أيϤϬا يحϤل ؟ الϬم 
 بالόϔل له حϜم الόϔل .

تϙή النΒي صϰϠ الله عϠيه ϭسϠم هل 
 يϜوϥ له حϜم الόϔل .؟

 اƅخامس
 واƅسادس

عرض   ==
 تقديمي

== 
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الόϔل الجϠΒي ، الόϔل الόاϱΩ ، الόϔل 
. ϙήالتϭ ، يانيΒل الόϔال ، ϱنيوΪال 

 
ΓέتاΨم Ϊقواع  ιوμالن ήسيϔفي ت

 ΪيϘϤالϭ قϠطϤالϭ ، ιاΨالϭ ϡاόفي ال:
 ϕنطوϤالϭ ، يϬالنϭ ήالأمϭ ،
 ίجاϤالϭ ΔϘيϘالحϭ ، ϡوϬϔϤالϭ

 .ϭحϭήف الόϤاني .
 

اƅمحاضرة   == واƅثامن اƅسابع
 واƅمشارƄة

== 

 ύلا مسا: ΪيϠϘالتϭ ΩاϬفي الاجت Ϊقواع
 ΩاϬالنص ، الاجت Ωέفي مو ΩاϬللاجت

 ، ΩاϬض بالاجتϘفي لا ين έاϜلا إن
مسائل الاختلاف ، تتΒع έخص 

. ίاهب لا يجوάϤال 
 

اƅتاسع 
 واƅعاشر

عرض   ==
 تقديمي

== 

قواعΪ في التόاϭ νέالتήجيح 
 ϝاϤإع، νέاόالت ωήجيح فήالت:

الΪليϠين أϭلϰ من إهϤاϝ أحΪهϤا ، إΫا 
تόاνέ قوله ϭفϠόه صϰϠ الله عϠيه 

ψالح νέاόا تΫإ ، ϡΪϘا يϤϬم فأيϠسϭ ή
 ϭالإباحΔ فأيϤϬا يϡΪϘ ؟

 

 اƅحادي عشر
 واƅثاƊي عشر

اƅمحاضرة   ==
واƅعصف 

 اƅذهƊي

== 

قواعΪ في النسخ :الأصل عϡΪ النسخ ، 
النسخ لا يثΒت إلا بΪليل ، هل ينسخ 

 الήϘآϥ بالسنϭ ΔالسنΔ بالήϘآϥ ؟
 

 اƅثاƅث عشر
 اƅرابع عشر و

واƅخامس 
 عشر

عصف ذهƊي   ==
 وأسئلة صفية

== 

ƅهائيالامتحان اƊ سادس عشرƅا ==   == 

 

 . اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية21

 :يةƅتاƅتدريسية اƅشاطات والاستراتيجيات اƊƅمستهدفة من خلال اƅتعلم اƅتاجات اƊ يتم تطوير 
 .محاضرةƅا 

  .حوارƅاقشة واƊمƅا 

  .تقارير والأبحاثƅاعداد ا 
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  واجباتƅا 

 .الأسئلة 

 

22ƅتقييم ومتطلبات اƅيب اƅمادة. أسا 

 يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:
 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2

 %40اختبار Ɗهائي  .3

 

 اƅسياسات اƅمتبعة باƅمادة .23

 سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -أ

اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن  -ب
 الامتحاƊات، أما باƊƅسبة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 ƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة.ا -د

 إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. -ه

 اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض. -و

 ƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب(مصادر اƅتعلّم واƅتعليم )اƅمرافق، ا .24

 * اƅسبورة.

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )
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 اƅمراجع .25

 

 اƄƅتب اƅمطلوبة، واƅقراءات واƅمواد اƅسمعية واƅبصرية اƅمخصصة:  -أ
 ƅمستصفى ƅلغزاƅي . ا1
 ول ƅلجصاص .اƅفصول في الأص. 2
 اƅفروق ƅلقرافي .. 3
 تخريج اƅفروع على الأصول  ƅلزƊجاƊي .. 4
 مفتاح اƅوصول إƅى تخريج اƅفروع على الأصول ƅلشريف اƅتلمساƊي اƅماƄƅي . . 5

 اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد اƅتعليمية اƅورقية والإƄƅتروƊية.   -ب
 ي اƅشافعي.اƅتمهيد في تخريج اƅفروع على الأصول ƅلإسƊو  .1

 .أثر الاختلاف في اƅقواعد الأصوƅية في اختلاف اƅفقهاء .2

 معلومات إضافية

 

 

 

 

-------------اƅتاريخ:  - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------مدرس أو مƊسق اƅمادة: 
----------------------------- اƅتوقيع --------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƅقسم: -----

--------- 

-------------------------------------------اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

---- 

----------------------------------- اƅتوقيع -------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƄƅلية: 

--- 

----------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 

---- 
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